

中国国际新闻交流中心外国记者团参访桂林

“我喜欢油茶！”

▲凯瑟琳·古卢阿对恭城油茶赞不绝口，她让伙伴帮她录影，通过影像，将“桂林经典”传回格鲁吉亚。

▼座谈会前，广西师范大学学生带来的精彩民族民俗表演，给外国记者们留下了深刻的印象。



本报讯(记者李思静 文/摄)3月14日,中国国际新闻交流中心外国记者团参访桂林。在体验传统美食时,格鲁吉亚“穆塔瓦里”媒体中心创始人兼总经理凯瑟琳·古卢阿对恭城油茶赞不绝口。“我喜欢油茶!”她说,并让伙伴帮她录影,通过影像,将“桂林经典”传回格鲁吉亚。此外,桂林米粉带来的舌尖上的美味体验,也让外国记者们集体点赞。

据了解,为面向国际社会讲好新时代中国故事,13位中国国际新闻交流中心的外国记者,于3月11日至16日赴广西参访,走进北海、柳州、桂林。

14日当天,外国记者参访桂林的首站走进广西师范大学,与该校少数民族师生、留学生开展座谈,了解广西国际教育交流与人才培养。座谈会前,该校学生带来的各国精彩民族民俗表演,给外国记者们留下了深刻的印象,也让他们对广西“一湾相挽十一国”的独特地理位置与互通的人文交往有了更深入的认识。来自柬埔寨的留学生唐宋安还用用自己的亲身经历,介绍了桂林在漓江保护、乡村振兴、县区教育、红色文化传承等方面所做的工作,激发了记者们的采访热情。

“学习中文需要多久?”在座谈会现场,外国记者在听完一位越南留学生用汉语流利地分享自己的汉语国际教育求学故事后,进行了提问。“需要一年时间,这要看个人。”这位留学生回答道。随后,广西师范大学校方也热情地欢迎各国记者朋友们来学习中文,一时间,会场充满了欢声笑语。

广西师范大学的办学沿革是怎样的?学校对国际学生有哪些支持?学生的求学目的是什么?在自由交流环节,记者们与广西师范大学的师生座谈气氛热烈,中也会对“美美与共”的中外交流合作态度有了更亲切的感悟。

据了解,此次参访桂林的外国记者来自埃及、巴西、约旦、保加利亚、捷克等国家,他们将在桂林展开为期三天两夜的“山水采访之旅”。他们将前往漓江、阳朔西街、东西巷、象鼻山等地,近距离观察桂林在生态文明建设、县域旅游经济发展和美丽乡村建设方面取得的成果,感受桂林民俗文化风情,助推中外人文交流,对外生动宣介打造桂林世界级旅游城市的日新月异。

我市治超工作获自治区通报表扬

本报讯(记者苏展 通讯员刘国田)近日,自治区交通运输厅通报表扬2023年全区交通运输系统治超工作表现突出集体,桂林市交通运输局获评2023年治超工作一等奖,桂林车辆超限超载治理工作获得肯定。

据了解,近年来,桂林市严格落实中央和自治区关于车辆超限超载治理工作的决策部署,坚持政府主导、部门联动,按照“依法严管、标本兼治、立足源头、长效治理”的总体要求,按时完成自治区下达的29个不停车超限检测点建设任务,高速公路入口超限超载率全年控制在0.5%以内。

据市交通运输局相关负责人介绍,在过去的2023年,我市治超执法出动执法人员15080人次,开展区域联合执法894次,检查车辆30480辆次,查处车辆629辆次,查处非法改装365辆次,强制恢复原状车辆264辆次,卸货吨位1.4万吨,约谈企业118家,及时公布重点货运源头装载单位,切实保障了公路完好畅通和人民群众生命财产安全。下一步,我市交通运输局将继续强化培训,努力实现车辆超限超载治理系统化、科学化、规范化、法治化、精准化,为桂林打造世界级旅游城市提供有力的服务保障。

临桂城管局开展“学雷锋·文明实践我行动”党员志愿服务活动

本报讯(通讯员苏虹)近日,为深入学习贯彻党的二十大精神,临桂城管局积极响应桂林社区“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务号召,组织党员前往社区所在地开展志愿服务活动,充分发挥“桂冠先锋”为民服务品牌优势,将党建工作与志愿服务、学雷锋活动紧密结合,提醒广大群众防范一氧化碳中毒以及开展垃圾分类知识学习。

活动现场,城管局党员志愿者通过发放宣传资料、现场解答等形式向社区群众宣传垃圾分类及防范一氧化碳中毒的小知识,用实际行动践行新时代雷锋精神。

此次活动,提高了群众的安全意识和垃圾分类知识,发扬了“奉献 友爱 互助 进步”的志愿服务精神,党员志愿者们纷纷表示,将始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,让雷锋精神世代传承,并持续深入开展好相关宣传工作。

临桂区:乐享炫跑+古典服饰秀 展现女性新风采

本报讯(通讯员黄育榕)3月8日,桂林之花临桂甄香“Hi炫·临桂”——第三届桂姐姐炫跑暨“三八”国际妇女节服饰秀活动精彩上演,来自临桂社会各界妇女同胞齐聚一堂欢度节日,展现了新时代临桂女性风采。

活动分为街拍炫跑和服饰秀展示两部分。在临桂区山水公园状元桥,数百名参加活动的桂姐姐齐聚一堂,大家身着各自炫跑服装,随着发令枪响,用奔跑的方式展现巾帼风采,庆祝第114个国际妇女节。

“桂姐姐跑步已经连续举办三年了,每年我们都会参加,这个活动给我们提供了一个展示少数民族特色风情的舞台,我觉得非常有趣。”市民李女士说。

来自社会各界的妇女同胞们还以服饰秀上演了中华服饰之美。伴随着古典悠扬的音乐,大家身着旗袍、汉服等民族服饰,手持纸伞或团扇,端庄优雅地走着模特步,袅袅婷婷,风姿绰约。

据了解,此次“Hi炫·临桂”主题活动,在趣味跑步的基础上,加入了街拍打卡、服饰秀展示等元素,从多角度展示临桂女性同胞朝气蓬勃的精神风貌,在弘扬传统文化的同时更把浓厚的节日氛围“拉满”。

雁山:奋楫笃行再出发 书写高质量发展新篇章

本报讯(记者刘健 通讯员徐宗飞)3月12日,雁山区第六届人民代表大会第四次会议开幕,来自雁山区各行各业、各条战线的人大代表齐聚一堂,共谋雁山经济社会发展大计。

2023年,雁山区全力以赴抓经济、稳增长、促发展,在服务和融入桂林打造世界级旅游城市建设中彰显了新担当,在推动高质量发展上展现了新作为,全区经济实现总体平稳向好发展。据统计,2023年,该区地区生产总值增长3.5%;一般公共预算收入增长24.3%;组织税收收入1.49亿元,增长

38.4%,增速排六城区第一;社会消费品零售总额增长3.8%、增速排全市第一;新增“四上”企业10家;城镇居民和农村居民人均可支配收入分别增长3.1%、7.2%。

今年是实施“十四五”规划目标任务的关键一年,雁山区朝着既定目标勇毅前行,全力谱写建设新时代壮美广西的雁山新篇章。据了解,2024年,该区将坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,发挥自身

优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,围绕《桂林世界级旅游城市建设发展规划》实施,下好先手棋,高标准创建桂林雁山国家级旅游度假区,不断拓展“产教城景”融合发展空间,更好统筹新型城镇化和乡村全面振兴,更好统筹高质量发展和高水平安全,构建现代化产业体系,持续改善社会预期,增强市场信心,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写中国式现代化雁山篇章。

具体到落实中来,雁山区制定了经济社

会发展主要预期目标:地区生产总值增长5.2%以上,不低于全市增速;一般公共预算收入增长5%;固定资产投资增长5%以上,社会消费品零售总额增长5%,城乡居民收入与经济增长基本同步,节能减排降碳等约束性指标全面完成自治区下达目标。

“新的一年,我们将在市委、市政府和区委的坚强领导下,践行初心、担当使命,埋头苦干、勇毅前行,以实际行动为桂林世界级旅游城市建设添砖加瓦,为奋力谱写中国式现代化雁山篇章而团结奋斗。”雁山区区长潘军华说。

叠彩区加速推进蚂蟥洲生态搬迁项目

本报讯(记者李思静 通讯员黄静)近日,记者从桂林市叠彩区洲岛收地拆迁安置工作指挥部了解到,叠彩区始终把保护好漓江、保护好桂林山水作为“国之大事”,高度重视蚂蟥洲生态搬迁工作,加快推进项目进度,以实际行动当好保护桂林山水的“二郎神”。

蚂蟥洲是漓江上的名洲之一,位于漓江城市段北部。过去,蚂蟥洲因岛上临时建筑、菜地、旱厕等杂乱无序,垃圾积存,污水管道未纳入城市污水管网,对漓江沿岸及洲岛生态环境造成了一定破坏。而且,由于蚂蟥洲独特的地理位置,岛上居民出行、就医不便,每逢雨季,洲岛常常受到洪水的侵袭。

2021年,蚂蟥洲生态修复一期工程开工,项目内容包括污水改造提升、洲岛岸线修复等。2022年5月,蚂蟥洲生态修复一期工程竣工后,不仅岛上居民对环境改善竖起大拇指,不少登岛的市民看到洲岛上扩宽的沿江步道、整齐的环岛绿化花草,也纷纷感叹蚂蟥洲焕然一新,多了一个散步的好去处。而据了解,眼下叠彩区正在全力推进蚂蟥洲生态修复二期工程。

在驛前社区,记者看到叠彩街道办事处工作组的工作人员正在为前来咨询的岛上居民解答疑问。“我们有什么心里话都愿意跟他们(工作人员)说,有不明白的地方,他

们也特别耐心地解释,很感谢他们。”蚂蟥洲居民廖大姐说。

“我们从大年初五开始就以等不起的紧迫感、慢不得的危机感,着手加快推进蚂蟥洲生态搬迁项目进展,力争如期完成各项工程目标,为保护漓江贡献叠彩力量。”叠彩街道办事处相关负责人说。他还告诉记者,通过上岛入户为居民讲政策、谈方案、倾听居民诉求,工作开展得到了广大居民的支持。

“我们祖祖辈辈都生活在漓江边,喝着漓江水长大,保护漓江,我们老百姓都很支持。”蚂蟥洲居民廖大哥说。

打造消费盛宴 点燃消费热情 拉动消费增长

桂林市政银企合作惠民促销年货节圆满落幕

本报讯(记者徐莹波)日前,2024桂林市“千万惠民·‘龙’重登场”政银企合作惠民促销年货节圆满落幕。在为期近3个月的活动期间,桂林为广大市民游客奉上了一道精彩纷呈的消费盛宴,有力地拉动了各商家销售额增长,促进了全市消费市场繁荣,实现了“消费促进年”的“开门红”。

据悉,本次年货节由商务局主办,中国银联广西分公司、桂林银行协办,参与活动的企业达160多家,涵盖家电、家居建材、数码产品、商超百货等多个品类。活动期间,主办方先后举办了“千万补贴大放送”云闪付线上年货节、“年货嗨购”惠民商超促销、“爱上新家”家居家电促销、“全场好货 乐购‘X’”商业综合体促销、桂林银行“分期付款”优惠、云闪付消费抽奖等六大板块的子活动。

围绕本次年货节活动主题,各商场、超市、商业综合体等结合实际,分别举办了一系列惠民促销活动,客流量、销售额均有较大提升。

桂林微笑堂商厦举办了年货节分会场活动,联合各品牌商家,推出“满减减百”“云闪付消费券”“满额送礼”等一波大促优惠,以丰富的商品、优惠的价格,着力为市民打造丰富、实

惠、欢乐的“一站式”精品年货盛宴。为了让市民,微笑堂与工商银行、桂林银行、兴业银行、邮政储蓄银行等金融机构开展合作,如市民在微笑堂超市购物,微信绑定工行信用卡支付,每周五至周日满50元最高立减49.9元;每周五用桂林银行信用卡消费达标享微信支付满100元立减30元。微笑堂有关负责人表示,借助本次活动,商场销售渠道进一步拓宽,销售额和客流量得到较好提升。

桂林百货大楼推出了“年货一条街”活动,巧克力8.8折,洗护用品8折;同时,该商场与象山区合作,开展了“平安燃具进万家”活动,购买灶具和热水器最高补贴200元。“为了让消费者多得一点实惠,今年春节期间,在各品牌打折的基础上,商场还拿出资金补贴顾客,开展‘满额送券’活动。”百货大楼一位工作人员说,在多重优惠拉动下,近段时间,商场各类商品销售保持平稳增长。其中,春节期间,服饰类商品同比增长在10%以上,尤其以冬装类、休闲运动类服饰销售较为火爆;周大福、中国黄金、金至尊等黄金珠宝品牌也迎来旺销,销售额比往年春节期间明显增长。

金凤凰电器负责人表示,年货节期间,商场



▲年货节期间,金凤凰电器人流量和销售额比去年提高了30%左右。图为市民在该商场选购商品。

的人流量和销售额比去年提高了30%左右,特别是春节期间迎来了一个销售高峰,洗衣机、冰箱、电磁炉、微波炉、暖菜板等家电得到不少消费者青睐。借助年货节的促销活动,一些高端产品销量也有所增加。

市商务局相关人士介绍,举办本次年货节是该局贯彻落实商务部“消费促进年”活动部署和开展“商务为民办实事”的一次具体行动,具有活动历时长、产品供给丰富、优惠力度空前、线上线下多重消费体验等特点。活动期间,通过政府、企业和银行之间的协同合作效应,结合银联云闪付APP全市优惠券发放、桂林银行“分期付款”等惠民政策,借助2024年元旦、春节和元宵节等重要消费节点,开展商业综合体、百货家电商超、建材家居家装等主题促销活动,增强企业的市场竞争力,满足消费者的多重购物体验,为市民带来真正的实惠,并弘扬中华民族传统节日文化,充分激发桂林消费市场潜力,助力全市经济“稳增长”。

另据悉,在本次年货节的带动下,我市线上销售也实现了较快增长。据第三方监测数据显示,1至2月,我市实现网络零售额165467.9万元,同比增长49.24%。